### ПОДПИСКА НА «ЗНАМЯ» НА ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ 2026 ГОДА

Наш индекс: П 7001

### CTOИМОСТЬ - 749 руб. 22 коп.

Газет много, районная — одна!



# ЗНАМЯ

ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА БЕЛГОРОДСКОГО РАЙОНА Издаётся с 1917 года · Цена свободная · 12+ № 41 (17597) · 23 октября 2025 г.

профессиональный праздник

## На страже закона человек и пёс



Две серьёзные профессиональные награды принёс этот год кинологу белгородской таможни, заместителю начальника кинологического отдела Александру Пшеничному.

Вместе с верной напарницей — бельгийской овчаркой Кешей — Александр стал победителем во всероссийских межведомственных соревнованиях сборных команд федеральных органов исполнительной власти РФ по многоборью кинологов, став таким образом двукратным победителем этих состязаний. Он также является мастером спорта России по многоборью кинологов. А за высокие результаты в работе Александр Валентинович был награждён нагрудным знаком ФТС России «Чемпион».

Александр многократно участвовал в мероприятиях по выявлению наркотических средств, сильнодействующих и психотропных веществ. Сегодня кинолог активно применяет свои профессиональные навыки при выявлении контрабанды в международных почтовых и курьерских отправлениях.

#### СТАТЬ КАК КАРАЦУПА

Таможенником Александр Пшеничный служит уже 30 лет. Выбор профессии определило место срочной службы. Это было в Карелии, в пограничных войсках. Именно там он впервые взял в руки поводок служебной собаки и научился работать с четырёхлапым коллегой.

 Мне, воспитанному на книгах о прославленном пограничнике, легендарном следопыте, Герое Советского Союза, полковнике Никите Фёдоровиче Карацупе, хотелось тоже служить на границе и иметь такого же отличного напарника, как его собаки. Мечта сбылась, я попал в погранвойска и служил кинологом, - вспоминает Александр Пшеничный. — Моего первого пса, восточноевропейскую овчарку, звали Шах. Он был умным, послушным, сильным. Когда на него смотришь, реально чувствуешь, что такой пёс никогда не предаст, на него всегда можно положиться, в любой ситуации. Настоящий напарник.

После демобилизации со срочной Александр хотел продолжить службу в погранвойсках по контракту, но не получилось. Он подал документы в таможню, и его приняли. Это было в 1995 году. Первым местом работы стал таможенный пост Нехотеевка в Белгородском районе.

— Сначала был оперативным дежурным. Позже, когда ввели кинологическое отделение, перешёл туда. А с 2008 года я служу в кинологическом отделе Белгородской таможни. Моя первая напарница, лабрадор-ретривер Дерика, была профессионалом высшего класса, — рассказывает Александр Пшеничный. — Её специализацией был поиск наркотиков. Самое значимое служебное достижение у Дерики — участие в обнаружении 100 килограммов героина в специально оборудованном тайнике грузовика. Мы проверяли с нею вещи пассажиров, транс-

портные средства, багаж, грузы на предмет незаконного перемещения наркотических средств. Лабрадоры — собакикомпаньоны, и Дерика была самым настоящим товарищем. Очень дружелюбная к людям. Ей было интересно исследовать вещи. Если возле чьей-то сумки Дерика внимательно принюхалась и облизнулась, проходя мимо, я понимал, что там лежит что-то съестное. Собаки обучены подавать сигнал о своей находке. Но ещё до того, как она продемонстрирует сигнальное поведение, я видел, что она что-то чует. Дерика начинала чаще принюхиваться, хвост менял частоту движения, она могла царапать багаж, а потом подавала сигнал о запрещённом грузе.

Второй собакой Александра стала бельгийская овчарка малинуа по кличке Шейла, которая прослужила в таможне более 10 лет. Она, как и Дерика, была спецом по поиску наркотиков. За время их совместной с Александром работы неоднократно обнаруживала марихуану, ЛСД, а также наркотики опийной группы, сокрытые в различных тайниках. Шейла стала чемпионом центрального таможенного управления, завоевав на одном из корпоративных соревнований шесть золотых медалей. Этот рекорд до сих пор не побит.

Обеих хвостатых напарниц уже нет в живых — собачий век, увы, короток. Но они уходят, оставляя о себе долгую и тёплую память.

😊 стр. 4

#### AHOHC

Губернатор Белгородской области Вячеслав Гладков провёл большую прямую линию в соцсетях. Он ответил на 75 вопросов жителей региона. Читайте на стр. 3.



#### с праздником! і

# Уважаемые сотрудники и ветераны Белгородской таможни!

Поздравляю вас с профессиональным праздником — Днём таможенника Российской Федерации!

Эта дата — замечательная возможность выразить глубокое уважение всем вам, компетентным, сильным и мужественным людям, которые посвятили себя таможенной службе, а значит, интересам нашей Родины, укреплению экономического потенциала и повышению безопасности России.

Уже четвёртый год вы трудитесь в напряжённой оперативной обстановке. Отвечая на суровые вызовы, эффективно решаете весь комплекс ведомственных задач. Содействуете пополнению федерального бюджета, вносите свой вклад в реализацию общенационального курса развития страны. Благодаря вшей работе за 9 месяцев 2025 года участниками внешнеэкономической деятельности Белгородской области в российскую казну перечислено более 17 млрд рублей.

В сложных прифронтовых условиях вы усиливаете борьбу с преступностью, стоите на страже жизни и здоровья белгородцев и всех россиян. Пресекаете трафик оружия, взрывчатых веществ, наркотиков, контрафактных и некачественных товаров. Во многом благодаря вашей службе поддерживается стабильная жизнедеятельность нашего приграничного региона.

Более 30 лет вы неизменно содействуете благополучию и успеху Белгородской земли. А с начала специальной военной операции делаете всё от вас зависящее, чтобы наша область сохраняла свой статус значимого промышленного центра страны, ведущего производителя и экспортёра аграрной продукции в России.

Выражаю признательность всему личному составу Белгородской таможни за добросовестную службу, высокий профессионализм, мужество и силу духа в нелёгких буднях. Слова искренней благодарности адресую ветеранам, кто стоял у истоков создания регионального подразделения, сделал его одним из лучших в России и воспитал достойную смену.

Желаю всем вам крепкого здоровья, неиссякаемых сил и энергии, успехов и семейного счастья!

ВЯЧЕСЛАВ ГЛАДКОВ, ГУБЕРНАТОР БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

# Вы можете приобрести электронную версию газеты через наше сетевое издание всего за 30 рублей

На страницах нашего сетевого издания в правом верхнем углу есть специальный модуль «ПОДАТЬ ОБЪЯВЛЕНИЕ, ПОДПИСАТЬСЯ НА ГАЗЕТУ ИЛИ КУПИТЬ НОМЕР». Выбираем «ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ» — далее — «КУПИТЬ ЭЛЕКТРОННЫЙ НОМЕР ИЗДАНИЯ (в формате PDF)» — далее нужно выбрать тариф «1 номер (PDF)» — далее указываем № газеты и E-mail, на который мы вышлем вам издание.



## Можно оплатить:

- пластиковыми картами Банков России;
- электронными деньгами (WebMoney, Yandex деньги, Qiwi кошелёк); с мобильного телефона (МТС, Мегафон, Билайн, Теле2).

